

马来西亚华文教育大事记（2018年8月）

华教要闻与文献 董总资料与档案局整理

日期	事项
8月1日	<ul style="list-style-type: none">巫统副主席莫哈末卡立发表文告，列举9大理由反对政府承认统考，并认为与其承认经常引起争议的非国家主流教育体系，不如完整化和加强本地华校的教育体系。董总主席陈大锦反驳巫统副主席莫哈末卡立的言论，直指对方言论具误导性和不符合事实。
8月2日	<ul style="list-style-type: none">雪兰莪州行政议员许来贤向媒体指出，雪州政府已批准拨出两段校地给华社建两所新华文独中，校地将落在八打灵或加影，以落实大选前许下的承诺。霹雳中华总商会永久名誉会长林国璋表示，除人民公正党实权领袖安华公开表态支持承认华文独中统考证书，仍未见诚信党等希望盟党表态，因此行动党应利用政治智慧，使希望盟党领袖表态支持承认独中统考证书，才会减缓政治偏差。
8月4日	<ul style="list-style-type: none">玻璃市州务大臣阿兹兰在柏斯里出席“玻州退伍军人第54届大会”后的新闻发布会上表示，统考不属于宪法中阐明的国家教育体系，所以促请政府慎重探讨承认统考事项，不可让此政策影响国家教育体系。
8月5日	<ul style="list-style-type: none">华研在复选会议选出新届（2018至2020年）董事部阵容，由赵燊儒蝉联董事主席。
8月6日	<ul style="list-style-type: none">教育部部长马智礼于7月31日在下议院以书面回答行动党南兰区国会议员刘强燕的问题时指出，政府会在5年内进行详细研究是否承认独中统考证书。教育部副部长张念群在下议院回答行动党泗里街国会议员黄灵彪的问题时表示，2017年公布的微型学校方向蓝图，那些在特定期限内学校录取学生人数逐渐下降的学校，将被建议搬迁到新的地点，以增加学生人数。她也指出，全马共有3015所“微型学校”（Sekolah Kurang Murid），其中华小有601所，占了全国华小的46%。教育部副部长张念群在国会走廊接受媒体询问有关满分优秀生投诉申请公立大学医学系被拒一事时指出，教育部将会审视满分优秀生申请进入医学系被拒的投诉，惟她坦言政府不可能录取所有医学系的申请者。民政党副主席刘华才发表文告指出，教育部部长马智礼指政府会在5年内全面研究及考量各方的利益，才决定是否承认统考，意味着希望政府可能不会承认统考，他希望教育部副部长张念群能遵守承诺，使统考能顺利在2018年内获承认。
8月7日	<ul style="list-style-type: none">董总与教总针对教育部部长马智礼在国会下议院书面回答国会议

马来西亚华文教育大事记（2018年8月）

	<p>员刘强燕提问承认独中统考证书和独中拨款课题时所发表的谈话，发表联合文告，再次吁请教育部部长积极安排与董总和教总领导人会面，共商有关华文教育方面的发展问题，特别针对承认独中统考证书事宜进行深入和全面的交流，以免这个课题继续被政治化。</p> <ul style="list-style-type: none">● 雪隆董联会发表文告，促请政府应下令有关部门即刻启动承认统考证书的机制，尽快让华文独中毕业生获得进入公共大学的机会，根本无需以5年的时间来研究及考量或一里路来完成。● 沙巴州教育及革新部长尤索耶谷向媒体指出，承认华文独中统考证书的确需要时间研究，但不需要5年那么久，他促请华社不必感到担忧，新政府肯定会兑现承认统考的承诺。● 联邦直辖区中华大会堂总会长林金宋发表文告指出，对教育部部长马智礼表示需5年来研究是否要承认统考的言论，表示极度不满，并指有关言论是完全无视选民的期望。
8月8日	<ul style="list-style-type: none">● 森美兰州务大臣阿米努丁指出，州政府将于2018年尾提呈的财政预算案中，制度化拨款各源流学校，包括拨款给华文独中。
8月9日	<ul style="list-style-type: none">● 森美兰中华大会堂发表文告指出，对教育部部长马智礼宣称承认统考需5年的时间进行全面研究及考量各方的利益，才作出决定的言论深感遗憾。
8月10日	<ul style="list-style-type: none">● 雪隆董联会发表文告，对教育部副部长张念群日前将承认统考的竞选宣言变成是行动党长期的斗争目标，表示5年内必定会承认，否则行动党、该党领袖及她将无法在下届大选上阵等言论，感到错愕，提醒希望政府不应拖延，即刻宣布承认统考证书。● 留台联总发表文告，建议教育部在承认统考事宜上列出一个时间表，还有需要研究的范畴，以证明政府实践承诺的诚意。
8月11日	<ul style="list-style-type: none">● 董总举办第31届（2018至2021年）董总中央委员会就职典礼，在董总顾问胡万铎的见证下进行宣誓仪式。● 董总颁发2018年度大学贷学金予54位学生协助他们深造，贷出款项总额为146万6000令吉。● 马来西亚华教运动工委会第一副主席邹寿汉发表文告，建议教育部尽早成立一个专案组织，全方位调研承认华文独中统考相关因素，包括通过希望成员党内部沟通友族社会，争取理解与共识，以顺利落实承认独中统考证书的大选诺言。● 槟城州第二副首长拉玛沙米槟州议会书面回答双溪赖州议员莫哈末尤索夫的提问时指出，由于公共服务委员会（SPA）不承认统考证书，而槟州政府行政下的所有固定职位（Jawatan Tetap），包括州法定机构及地方政府官员皆由该委员会委任，所以州政府目前没有在统考文凭下受委的固定职位公务员。
8月12日	<ul style="list-style-type: none">● 董总正式推介《马来西亚华文独中教育蓝图》，此蓝图是从各个方面探讨如何吸纳更多新颖教育理念，以让华文独中课程能够与

马来西亚华文教育大事记（2018年8月）

	<p>时并进，迎合世界各国的发展趋势。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 马华署理总会长魏家祥针对槟城州第二副首长拉玛沙米的言论表示，槟城州政府承认统考是假象，他促请民主行动党秘书长林冠英拿出政治道德和承担勇气，弥补其过往言论误导群众的过错。
8月 13 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 霹雳州务大臣阿末法依沙宣布，州政府将拨款 180 万令吉予州内 9 所华文独中，每所独中 20 万令吉，2018 年发放 50% 款额（90 万令吉），另外 50%（90 万令吉）则在 2019 年发放。 ● 民主行动党秘书长林冠英针对马华署理总会长魏家祥指槟城州政府从未承认独中统考证书的谈话反驳指出，槟州政府是在州权限下承认统考证书，聘请统考毕业生在州政府的子公司任职，而州公务员的聘请必须获得联邦政府公共服务局的批准，不过当时的国阵联邦政府不承认统考证书，统考毕业生不能成为州公务员。 ● 槟城州第二副首长拉玛沙米发表文告，指出马华署理总会长魏家祥发表的“槟州政府不承认统考”是荒谬的言论，为了赢得政治观点，试图通过撒谎来扭曲事实，已失去了理智。
8月 15 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 希盟吉打州政府成立一个特别行动小组，全面探讨州内华小、淡小、非穆斯林宗教膜拜场所和义山所面对的问题。
8月 16 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 怡保市议员张迪翔代表怡保东区国会议员黄家和移交 1 万令吉款项给霹雳董联会，作为赞助“第 12 届马来西亚全国华文独立中学田径锦标赛”经费。 ● 吉打州政府教育事务委员会主席（州行政议员）莎米沙益表示，州政府目前暂不承认华文独中统考证书，教育部正在全面研究统考，州政府将遵循教育部所作出的决定。 ● 教育部部长马智礼发表文告宣布，前教育总监万莫哈末扎希受委出任 2018 至 2020 年国家教育顾问理事会（MPPK）主席，以万莫哈末扎希为首的 7 人面事会，将在学前教育阶段至高等教育阶段的所有教育课题上，为教育部提供意见。
8月 17 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张念群向媒体表示，教育部目前展开一项针对全国小学一至三年级学生正规考试必要性的线上调查问卷，以供该部对有无必要废除该阶段小学生正规考试的相关研究，作为参考。
8月 18 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总主催，霹雳董联会主办，以及霹雳州 9 所华文独中共同承办的“第 12 届全国华文独中田径锦标赛”，于 2018 年 8 月 18 日至 21 日在霹雳金宝青少年综合体育馆举行。 ● 教育部部长马智礼表示，教育部计划将会分阶段式实行长达 2 年的阅读计划，培养国人爱阅读的习惯，首阶段是采取激进和非传统的方式，接着从 2020 到 2030 年，教育部将会再度宣布国家十年阅读计划。
8月 19 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部部长马智礼发表文告表示，希盟政府在百日新政内落实逾 40 项教育措施，包括在 2018 年获得 2 千万令吉用于增建和搬迁华小，以及根据政府资助学校的需求，发放 2018 年财政预算中 5 千

马来西亚华文教育大事记（2018年8月）

	<p>万令吉的特别基金给华小。</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 人民公正党领袖、卫生部副部长李文材表示，在承认华文独中统考证书上，必修扫除一些障碍，尤其是马来群众和官员对统考的误解，但政府承诺，这届政府在5年内，一定承认统考证书。
8月 20 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张念群在国会上议院回答马华上议员郑联科询问时表示，马华应协助希望政府，劝服巫统内的朋友，让他们有信心，且不要把统考变成种族课题。
8月 21 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教总在峇株巴辖召开2018年（第67届）教总常务理事与各属会联席会议，会上通过8项提案，包括吁请政府兑现大选承诺，尽快承认独中统考证书。
8月 22 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 教育部副部长张念群接待中国清华大学代表团拜访时表示，希望该大学接受我国学生以STPM成绩作为入学资格，获得该大学代表表示将与我国教育部研究招收STPM优秀生就读该大学。
8月 25 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 董总召开各州属会联席会议，会议通过10提案，包括要求尽速与教育部长会面商讨承认独中统考证书，以及要求政府恢复已故林连玉的公民权。 ● 董教总教育中心（非营利）有限公司及新纪元大学学院举行“第十一届董事与新纪元大学学院理事就职典礼”，由行动党蕉赖区国会议员陈国伟及国际贸易及工业部副部长王建民见证宣誓就职。 ● 董教总教育中心董事部主席叶新田向媒体表示，该公司将会在5年内向社会大众筹募5千万令吉，以作为新纪元未来的发展用途，包括新纪元第二校园建设所需。 ● 教育部副部长张念群在居銮出席“中小学公民教育”交流会上透露，政府学校历史课本将在2019年更改课纲，教育部已经就此成立特别委员会，由相关专业人士撰写课纲。
8月 26 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 育才基金与董总签署“2018年育才基金资助华文独中教育专业文凭课程奖学金”协议书，并在2018年资助50万令吉，作为董总、台湾高雄师范大学及彰化师范大学联办的“华文独中教师《教育专业文凭课程》”两期的奖学金，并让165位华文独中教师进行教育专业文凭课程。 ● 马六甲培风中学校长黄雪莱向媒体表示，2020年是该校高中三工科班最后一年，2021年停办，届时将以另一完整的综合高中课程取代，为学生打好基础，以便未来有更多出路。
8月 27 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 砂拉越首席部长巴丁宜阿邦佐哈里在为砂英语教育座谈会主持开幕礼后，移交砂拉越政府500万令吉拨款给15所学校，当中包括教会学校和5所华小（1所华小获50万令吉，4所华小各获30万令吉），以资助这些学校提升硬体设施。
8月 28 日	<ul style="list-style-type: none"> ● 首相马哈迪在接受《透视大马》（The Malaysian Insight）访问时重提“宏愿学校”政策，并认为要达到种族团结，学生在同一

马来西亚华文教育大事记（2018年8月）

	“屋檐”下学习有助于达到这项目标。他也指出并不打算取消多源流学校，而是通过宏愿学校，让不同源流学校聚集一起。
8月29日	<ul style="list-style-type: none">● 教总针对首相马哈迪重提宏愿学校计划发表文告，重申坚决反对宏愿学校计划的立场，并吁请华基政党和全国华团密切关注和站稳立场，全力反对将会导致华小变质的宏愿学校计划。● 雪隆董联会针对首相马哈迪重提宏愿学校计划发表文告指出，宏愿学校计划并非达成各族团结的唯一途径，若能落实各源流学校的“学生交融计划”，同样可以达到国民团结的目标。● 森美兰董联会针对首相马哈迪重提宏愿学校计划的言论发表文告表示遗憾，并坚决反对宏愿学校的概念。
8月30日	<ul style="list-style-type: none">● 教育部部长马智礼向媒体透露，教育部将与首相马哈迪商讨宏愿学校政策。● 教育部副部长张念群在上议院回答巫统上议员依布拉欣沙时表示，政府在考量是否增设宏愿学校前，会深入研究以评估增设宏愿学校的正负面影响及民众意见，贯彻政府实行任何政策前都须进行深入研究的做法。● 马来西亚校友联总会长陈鹏仕就首相马哈迪重提宏愿学校一事发表文告指出，宏愿学校不能加强国民团结，呼吁首相马哈迪放弃重新启动“宏愿学校”的念头。● 隆雪华堂针对首相马哈迪重提宏愿学校一事发表文告指出，政府应从长计议，以我国作为多元文化社会的现实，来贯彻多元文化教育的终极目标，而非单元教育目标。
8月31日	<ul style="list-style-type: none">● 霹雳董联会针对首相马哈迪重提宏愿学校计划的言论发表文告表示遗憾，并坚决反对政府继续推动宏愿学校。

（综合整理自各大报章的新闻报导）